Gyakorló tesztfeladatok

Ellenőrizzük az alábbi állítások igazságtartalmát:

1. A leíró statisztikához egy részsokaság adataira van szükség.

2. A statisztikai következtetés egy részsokaságról tesz kijelentést.

3. A leíró statisztika és a statisztikai következtetés eredménye egyaránt a teljes sokaságra vonatkozik. 

4. Az 1996. évi magyarországi GDP diszkrét sokaságot alkot.

5. Az 1996. évi magyarországi GDP mozgó sokaságot alkot.

6. Az 1996. január 1-jén Magyarországon található autók mozgó sokaságot  alkotnak.

7. Magyarországon a magyar állampolgárság megkülönböztető ismérv.

8. A hajszín alternatív ismérv.

9. A színészi tehetség mennyiségi ismérv.

10. Az autórendszámok sorrendi skálát alkotnak.

11. A szépségverseny eredménye névleges skálát alkot.

12. A vizsgaosztályzatok sorrendi skálát alkotnak.

13. A hőmérséklet különbségi skálát alkot.

14. A tengerszint feletti magasság arányskálát alkot.

15. A testsúly különbségi skálát alkot. 

16. Az egy főre jutó GDP alapadat.

17. Az évi átlaghőmérséklet alapadat.

18. A nemzeti össztermék származtatott adat.

19. A teljes népszámlálás monográfia.

20. A telefonos közvéleménykutatás reprezentatív adatfelvétel.

21. Állatszámláláskor a sertés számbavételi egység.

22. A népszámlálási kérdőív lajstrom.

23. Abszolút hiba = valóságos adat ( mért adat.

24. A lázmérés abszolút hibakorlátja 0.1 Celsius fok. 

25. A lázmérés szignifikáns számjegyeinek száma 3.

26. A lakosság szakértelem szerinti felosztása statisztikai csoportosítás.

27. A lakosság főfoglalkozás szerinti megoszlása csoportosító sort képez.

28. A gépkocsirendszámok leíró sort alkotnak.

29. A hallgatók testmagasságai összehasonlító sort alkotnak. 

30. Az ezer férfira jutó nők száma megoszlási viszonyszám.

31. A 3 évesnél újabb gépkocsik aránya koordinációs viszonyszám.

32. 2 és 3 harmonikus átlaga 1,4.

33. 4 és 9 mértani átlaga 6,5.

34. 1 és 7 négyzetes átlaga 5.

35. 995 és 1005 számtani átlaga 1000, harmonikus átlaga 1001,4. 

36. Ha minden ismérvértéket az átlaggal helyettesítünk, az összeg nem változik.

37. A 3 évesnél fiatalabbak az életkori csoportosítás nyílt osztályközét alkotják. 

38. A 60 évesnél idősebb emberek gyakorisága és lefelé kumulált gyakorisága azonos. 

39. A 60 évesnél idősebb emberek kumulált relatív gyakorisága 1. 

40. Az 1, 2, 3, 4, 5 vizsgaeredmények előfordulási számai gyakorisági megoszlást alkotnak. 

41. Egy 70 tagú statisztikai adatsor osztályközeinek ideális száma 5. 

42. Ha egy adatsorban xmin=10, xmax=40, és 6 osztályköz van, akkor az osztályközök hossza 5.
43. Az értékösszeg a közös mennyiségi ismérvosztályba tartozó egyedek ismérvértékeinek összege.

44. Az osztályközép az osztályköz alsó és felső határának harmonikus átlaga.

45. A relatív értékösszeg az osztály értékösszegének és elemszámának hányadosa. 

46. A bot-ábra diszkrét ismérvértékek gyakorisági sorának ábrázolására szolgál. 

47. A gyakorisági hisztogram függvényértékei az egységnyi osztályközhosszra jutó gyakoriságok.

48. A gyakorisági hisztogram és a sűrűséghisztogram nem azonosak. 

49. A gyakorisági hisztogram és a gyakorisági poligon azonosak. 

50. Az 1, 3, 2, 4, 6, 8, 9, 7, 9 adatsor módusza 9. 

51. A nyers módusz a gyakorisági poligon maximumhelye. 

52. Az 1, 3, 2, 4, 6, 8, 9, 7, 9 adatsor mediánja 4.

53. Páratlan elemszámú rangsorban a medián a két középső tag számtani átlaga.

54. A gyakorisági hisztogram alatti terület a medián értékénél feleződik. 

55. A szóródás mérőszáma lehet negatív is.

56. Ha két sokaság ismérvértékei azonosak, akkor a szóródási mérőszámok is azonosak. 

57. 3, 2, 5 adatsor terjedelme 3.

58. 3, 2, 5 adatsor szórása 

59. Az ismérvértékekhez ugyanazt a számot hozzáadva a szórás értéke nem változik.

60. Bal oldali aszimmetria esetén a módusz kisebb a mediánnál.

61. Bal oldali aszimmetria esetén a számtani átlag nagyobb a mediánnál.

62. Bal oldali aszimmetria esetén a Pearson-féle mutatószám negatív.

63. Erős aszimmetria esetén a Pearson-féle mutatószám abszolút értéke nagyobb 1-nél.

64. Az F-mutatószám egy- és többmóduszú eloszlás esetén is használható.

65. Az F-mutatószám abszolút értéke 1-nél nagyobb is lehet.

66. A koncentráció mértékét a relatív gyakoriságok és a relatív értékösszegek határozzák meg.

67. A koncentrációs területet a Lorenz-görbe és a 45 fokos egyenes határolja.

68. A koncentrációs együttható kiszámítható az átlagos különbség és a számtani átlag alapján. 

69. A láncviszonyszám viszonyítási alapja az előző időszak.

70. A bázisviszonyszám két láncviszonyszám hányadosaként állítható elő.

71. A tartamidősort kronológikus átlaggal kell jellemezni. 

72. Az állapotidősort kronológikus átlaggal kell jellemezni. 

73. Egy idősor kronológikus átlaga megegyezik a számtani átlaggal. 

74. Egy idősor átlagos fejlődésének mértéke csak a kezdő és záró értéktől függ.

75. Közel számtani sorozatként viselkedő idősort a fejlődés átlagos ütemével jellemzünk. 

76. Egy idősor átlagos fejlődésének üteme csak a kezdő és záró értéktől függ.

77. Az 1000 lakosra jutó orvosok száma sűrűségmutató.

78. Az 1000 szülőképes nőre jutó évi születésszám tisztított intenzitási viszonyszám.

79. Az összetett viszonyszám két ismérvérték-összeg hányadosa.

80. Az összetett viszonyszám számtani és mértani átlagként is felírható. 

81. Az összetett viszonyszám kiszámítható számtani átlagként, a nevező adataival súlyozva.

82. Az összetett viszonyszám kiszámítható harmonikus átlagként, a számláló adataival súlyozva. 

83. Ha a részsokaság aránya csökken, akkor dinamikus viszonyszáma kisebb a teljes sokaságénál.

84. A függetlenség azt jelenti, hogy az egyik ismérv értékei nem befolyásolják a másikéit.

85. Két ismérv függvényszerű kapcsolata ugyanazt jelenti, mint a függetlenség hiánya.

86. Két ismérv sztochasztikus kapcsolata az eloszlások közötti kapcsolatot jelenti.

87. Asszociációs kapcsolat két nem mennyiségi ismérv között állhat fenn.

88. Egy minőségi és egy mennyiségi ismérv között korrelációs kapcsolat állhat fenn.

89. Ha a Yule-féle asszociációs együttható 0, akkor a két ismérv független.

90. Ha a két ismérv független, akkor a Yule-féle asszociációs együttható 0.

91. A Yule-féle asszociációs együttható abszolút értéke legfeljebb 1.

92. Ha a khi-négyzet értéke 0, akkor a két ismérv független.

93. A khi-négyzet akkor veszi fel maximális értékét, ha a két ismérv függvényszerű kapcsolatban áll.

94. A Csuprov-féle asszociációs együttható akkor és csak akkor 0, ha a két ismérv független.

95. A Csuprov-féle asszociációs együttható értéke 1, ha a két ismérv függvényszerű kapcsolatban áll. 

96. Ha a két ismérv függvényszerű kapcsolatban áll, a Csuprov-féle asszociációs együttható értéke 1.

97. Ha a két ismérv értékeinek száma megegyezik, akkor a Csuprov- és Cramer együttható azonos.

98. Ha a vegyes kapcsolatban a részátlagok megegyeznek a főátlaggal, akkor az ismérvek függetlenek.

99. Vegyes kapcsolatban a teljes eltérés felbontható belső és külső eltérésre.

100. Vegyes kapcsolatnál a külső eltérés a csoportosító minőségi ismérv hatása.

101. Vegyes kapcsolatnál a belső eltérés véletlen ingadozásnak tulajdonítható. 

102. Vegyes kapcsolatban a teljes szórásnégyzet felbontható belső és külső szórásnégyzetre.

103. Vegyes kapcsolatnál a külső szórásnégyzet a csoportosító minőségi ismérv hatása.

104. Vegyes kapcsolatnál a belső szórásnégyzet véletlen ingadozásnak tulajdonítható.

105. Ha vegyes kapcsolatnál a külső szórásnégyzet 0, akkor a két ismérv független.

106. Ha vegyes kapcsolatnál a csoportátlagok megegyeznek, akkor a két ismérv független.

107. Ha vegyes kapcsolatnál a belső szórásnégyzet 0, akkor a két ismérv függvényszerű kapcsolatban van.

108. A vegyes kapcsolat szorosságát a külső és a teljes szórás hányadosa jellemzi.

109. A tapasztalati regressziófüggvény képletszerűen megadható. 

110. A korrelációs hányados megegyezik a vegyes kapcsolat szóráshányadosával.

111. Ha a korrelációs kapcsolatban a két ismérv független, akkor a korrelációs hányados 0.

112. A területi indexeknél értelmetlen a Fisher-féle súlyozás.

113. Az árindexnek csak számtani átlag formája van.

114. A viszonyszámok standardizálása a részviszonyszámok és az összetétel hatásának elkülönítése.

115. A területi volumenindex országok esetében a valuták vásárlóerejének arányát fejezi ki.

116. A standardizálás egyaránt történhet a különbség és a hányados felbontásával.

117. A láncpróba az értékindexre mindig teljesül.

118. Az aggregálás célja a közvetlenül nem összesíthető adatok átlagos változásának leírása.

119. A csoportosított sokaságra vonatkozó indexnek nincs harmonikus átlag formája.

120. Az értékindexet, árindexet és volumenindexet egyaránt aggregálással számítjuk ki.

121. A deflálás módszerével az árindexet számítják ki a gyakorlatban.

122. A Laspeyre-súlyozás mindig valós súlyokat, a Paasche-súlyozás mindig fiktív súlyokat használ.

123. Az indexpróbákat a Marshall-Edgeworth-Bowley indexforma elégíti ki a legjobban.

124. A Bortkiewicz-tétel a bázisidőszaki és a tárgyidőszaki súlyozású indexek arányát írja le.

125. A láncpróba a bázisviszonyszámok és láncviszonyszámok kapcsolatát vizsgálja.

126. A volumenindexet a gyakorlatban a defláció módszerével számítják ki.

127. A Laspeyres-féle indexek mindig harmonikus átlag formájúak.

128. Az indexpróbákat a Fisher-féle indexek elégítik ki legjobban.

129. Standardizáláshoz térbeli adatoknál különbségfelbontást használunk.

130. A területi indexek közül az értékindex kevéssé fontos.

131. A mozgóátlag-trendvonal és az analitikus trendvonal nem egyezik meg.

132. Mozgóátlag-elemzéssel az idősorból nem képletben megadott trendvonalat kapunk.

133. A mozgóátlagokat a normálegyenletek segítségével számítjuk ki. 

134. A mozgóátlag-trendszámítást leegyszerűsíti az időpontok számtani átlagától való eltérések alkalmazása.

135. Az analitikus trend kiszámítására kronológikus átlagot használunk.

136. Az analitikus trenddel számított idősor hossza kisebb, mint az eredeti. 

